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A magyar városok.
Csak tapsolni tud a városi polgárig 

azoknak a szavaknak, melyekkel a minisz 
terelr.ök mandátumának átvételekor Dcbre 
cenbvn a magyar városok hivatásáról e- 
jövőjétől Sróloti. A görög kuttú át a görög 
városok teremtették meg s Németországot 
az tette ntpgyá, hogy Berlin mellett volt 
Münchené, H.mbuigja, Kölnje és D ezdája. 
A magyar varosok is, Szeged, Debrecen, 
Kecskemét, Pécs álljanak a magyar kultúra 
és rnagyat jövendő szolgalatéba s teljesít 
sék azt • feladató', aminek szolgálaté ól a 
balsorsunk elütötte Pozsonyt, Nagyváradot 
és Kolozsvárt — hirdette D.brtcenben 
Bethlen István gróf.

Tapsom tudnánk mi is ezeknek a böics 
szavaknak, ha egyszer a koimányzati pio 
gram cselekvéseiben is fölismerhetnénk < 
szavakLól kicsengő meggyőződést A ma 
gyár városoka magyar kui úra m.i gágysi, 
klröpitó fészkel, az eleihez való jogunk 
megalapítói, a nemzeti kunúra jogcímének 
igézőm a magyar városok megérdemelné 
nek minden támogatást, minden segítést 
hiszen a megnehezedett élet elsősorban a 
városi polgárság életszínvonalát szorította 
le s a városi lakosság életszi’ vonalának 
sülyedése annak a hivatásnak betöltését 
nehezíti meg, amit a magyar sors a magyar 
városokra bízott.

A miniszterelnöki kijelentés a koimány
zati politika irányában is változást kell, 
hogy jelentsen. A mai koimányrendszer 
eddig az ország kisbirtokosaira, tehát a 
faiust réteg politikai támogatására s a po 
lítikai 'ámogatás fejében inauguialt ga.da- 
sági politikára alapitól la uralmát. Ez a kon 
cepció, ma már tagadhatatlan, nem vezetett 
eredményre. A kormányzat adósságnelaü I 
kisbirlokoso. ztályt talált ak»or, amikor a 
parasztságot telte m<g i emzclLntartó tár 
sadak.mmá. Kisbirtokos minisztériumot szer
vezett, kisbirtokost ültetett a főidmivelés 
ügyi miniszteri székbe, kisbirtokost válasz 
tolt meg pártelnöknek, hogy külsőségeiben 
is demonstrálja a kisgazdapárt programjá 
nak hiánytalan adoptálását. A kisgazda 
uralom pár esztendeje alatt a kisgazdák 
elvesztették minden politikai súlyukat s a 
kisgazdaiársadalom páratlan mértekben el 
adósodott. A pár év előtt még tehermentes 
kisbirtokok ma az elviselhetetlen terhek 
súlya alatt roskadoznak. A kisgazdák nem 
zclfeniarló hivaiasáról ma már nem esik 
szó, a kisgazdák betöltötték a tőlük meg 
követelt feladatot, most elmeiüiheintk adós 
ságaiknak és a feledésnek tengerében.

Most úgy látszik, a városi polgárságot 
kívánják előszólitani a közélet üresen maradi 
frontjára. A városi polgárság nem is vona 
kodnatlk vállalni és teljesíteni azokat a fel
adatokat, miknek betöltését a magyar köz 
élet követeli tőle A közéleti szerepre híva 
tolt s politikai gondolkodásra neveit városi 
po'gárság azonban érzi azt a szakadékot, 
ami a hirdetett és megvalósított program 
között tátong. Hogyan teljesítse a városi 
polgárság a rábizotl nemzetépítő, jövőt 
mentő frladatot, ha továbbra is viselni kell 
a mai súlyos terheket anélkül, hogy a városi 
pogárság gerincének: az iparosoknak a 
városok önkormányzatában megfelelő kíp 
viselete lenne. A városok az összes erőket 
csak a törvényalósági bizottságok felfrlssi 
tévével egyesíthetik a jövő programjának 
megvalósitáiára.

A «ormány eddig csak mint pénzszerző 
nyújtott segitséget a városoknak, de a vá
rosi élet terheinek, a városi feladatok be 
töltése költségeinek viselésében magára 

hagyta a varosokat. Sőt ¿azt követelte és 
követeli tőlük, hogy az állami feladatok 
terhéhez jáiu'janak hozzá a városok is. Jő 
közigazgata«, modem városi törvény, való
ságos autonómia, gazdasági szabadság, a 
keresktd<l«m es ipar Közérdekeinek törvé
nyekkel és a végrehajtó halalom intézke 
déseivei való szolgálata, igszságo és be 
csületi s adórendszer, mely n«m bünteti, de 
jutalmazza a termelő munkát, az űzlelh.lyi- 
segtk ftIszabaditásáoól .zatmazo vesze
delmek e hárítása, az épilő munka meg
kezdése, ez lehet csak az a program, mely 
a miniszterelnök bölcs kijeiét léseiből elő 
tudná varázsolni az ilnyomorodoit és 
lerongyolódott városi életnek hivatásához 
esküd léséhez méltó reneszánszát.

Pénteken délután 
rendkívüli ülésen foglalkozik 

a pénzügyi bizottság 
a szinház szanálásával.

Ma délelőtt rendkívüli tanácsülés volt 
a színház ügyeben.

Azok a tárgyalások, ame.yek a város és 
a Szlneszegyrsület elnöksége között n szin
ház szanalasa végett megindultak, a döntő 
stációhoz ma jutottak el.

Bulla Káma.,, a Színé zo^v-'sü'et kikül 
dötie ugyanis, aki d: Nyúl Tóth Pál kul- 
túitanácsnokkal és Mariházy Miklós szín
igazgatóval folytatón targyalaaai rrecimé 
ny. ként hétfőn délelőtt kijelentette a tar 
su at tagjainak, hogy a váios álveszi a 
színházat, ma délelőtt a válságba jutott 
áz-nhaz ügyének vég'egrs rendezése céljá
tól ismét Krcsk.méi"*  érkezett.

Megérkezte elölt Zimay polgármester 
rendkívüli ü ésre kérette össze a tanács 
tagj.il. Fei 11 után kezdődőit a rendkívüli 
tanácsülés s bár hivatalos kommünikét 
még nem adtak ki az ülésen történtekről, 
annyi ki szivárgott, hogy a tanacs a irgna 
gyobb jóakarattal foglalkozott az üggyel 
és elhatározta, ho*y  minden lehetőt meg 
lesz a válságba ¡utóit kuturiniézmétiy talpra- 
állítására.

Ez a határozat már megvolt, amikor a 
negyed 12 otá. vonattal Bulla megeikezett. 
A polgármester nyomban b-kérette dol
gozó s.obxjsba s a pesti k kü dóit részle
tesen informálta i »ác-<ot a Szinészegye- 
sülét á >a pontjáról. A Sziné-zrgycsüietnek 
a azlr.ház ügyvezetése kőiül történt vizs
galatok alapján nincs k.fogása a szí. ház 
városi üzembe va ó átvetek ellen, azonban 
bizonyos irányú garanciákat kivan, amik 
érd. kei a varodnak és a közönségnek is.

Lapunk . ria után értesü ütik, hogy az 
ülés negycu 2 inakor ért véget s azzal a 
határozattal végződött, hogy Ball*  Kai 
mán es dr. Nyú Tcth Pál kuliurlanácsnok 
javaslatot fognak tenni a színtársulat tag
jainak a

szinház konzorcionális alapon való 
vezetésére.

természetesen a város fokozoiubb felügye 
lete melleit.

A mai nap folyamán még részletesen 
kidolgozzák azt a tervezetet, aoieynek 
alapjan a város úgy műveszi, mint anyagi 
irányítás tekintetében befolyást óhaj; gyaao 
rolni a színházra. Ér e-üiesüna szerint a 
művészi ügy.k irgf kőbb irányításának 
szálai magának a ku lurianacsnoki’tk k.zebe 
fognak összduli i, míg a financiális tesz 
intézéséi a háztaita.-i sz.mv<vó ég hatás 
körében fogjak utalni.

Marihizy igazgató egzisztenciáját lermé 
szelesen biztosítják s a mai napon még 

ennek a módoza aiban meg fognak álla
podni.

Sió van az aránytalanul magas gázsik 
leszállításáról, de enn.k tárgyalásán. való- 
szí. ű eg csak a pénzügyi bízott ag ü esén 
kerü- sor.

Az ügy ugyanis pénteken délután 3 órakor 
rendkívüli pénzügyi bizottsági 

ülés elé kerül, 
amelynek a színház ügyén kivül nem is 
lesz más tárgya. A pénzügyi bizottság 
javaslata alapjai , - mely előrela .istclag
muráévá tesz' a tanács állásfogla ásat, — 
a hétfői közgyűlés

fog a szinház ügyében határozni.
Beavatott helyről szerzett információink 

vzérint a most folyó rárgyilások i-övrtkeZ- 
téoen a szinház heti műsorán i- változások 
leszntk, sőt az sincs kizárva, hogy n hány 
napig szünetelnek az előadások. Egyelőre 
Úgy ált a helyzet, hogy a hol: ap esti elő
adás megtartása sem biztos, vi zont az 
egészen bizonyo-ra vihető, hogy a

»Cirkuszhercegnőt bemutatása a 
jövő hétre marad.

A színházi válság fejleményei ele minden 
esetre nagy várakozással tekint a kö^ö ség 
s a magunk részétől is ötömmel vennénk, 
ha ez a városszerte nagy érd-kiődéssel 
kisért ügy közmegelégedésre jutna ei a 
nyugvópontig.

Az 1926. évi általános 
kereseti, jövedelmi 

és vagyonadó megállapítása.
1 A pénzügyminisztériumnak 163.000— VII. 

sz. a. rendelete szerint azon .uózóknak 
általános kereseti adóját, a. ik -r 192Ö. 
évre megállapított adó-lap az 5000 arany 
koronát nem éri el, valamint azon adózóknak 
jövedelem és vagyonadóját, akiknél az 1926. 
évre megállapított adóalap a ¡öv deknudó 
nál 5000, a vegyon.dónál 125,000 arany
korona értékét mm éti el, rögzíteni kell) 
vagyis .zen adózóknak az 1926 évre meg- 
állap toti általá: os k resetl , jövedelem és 
vagyonadóját ú|abb kivetés nélkül az 1927. 
évre is, — de pengőre átszámítva, — fenn 
kell tartani — A rögzítés feltétele az, hogy 
a f-i ti "dózók 1926. évi tdóian k legké
sőbb 1927. évi február hó vegéig jogero.v é 
kell válni. Az aranykoronában megállapított 
adóalapokat 116 tál való szorzás úján kell 
pergőre átszámítani és tízzel oszló.tó 
számra kell kikerekiteni, olymódon, hogy 
:z 5 pengő, vagy annál kisebb reszöszeg 
elhagyandó, az 5 pengőnél nagyobb r*sz-  
összeg 10 p ngrtre kiegészítendő. (Pl. 4200 
aranykorona X 1’10 — 4872 pe-.gö, kikére 
kitve 4870 priigő). — Azon adózó, akinek 
adója a fentiek szetint rögzitei dó lenne, 
de akinél ezen rögzítendő adó lényt ges 
jövedelmi, illetve vagyoni viszonyamoz 
képest aranyta'anul sok, 1927. évi |« uár 
hó végéig szabályszeiű adóbevallás csato
lása mellett kérheti adójának ú, bb meg
áll- pilását.

Épp úgy joga van a pénzügyi hatóság
nak, hogy azon adózókat, akiknek adója a 
fentiek szetint rögzítendő lenne, abba.- az 
esetben, ha a rendelkezésükre álló adatok, 
Illetőleg tudómé-uk szerint jövedelmük 
vagy vagyonuk 10 százalékkal túlhaladja a 
terhűkre kivetett adó alapjául szolgáló jöve
delmet, iíietőleg vagyont, febiua*  ho 10-lg, 
de legkésct b március hó végéig szabály- 
szerű adóbevallás adására vétiv mellen fel
szólítsa és ennek alapján adójukat ujoól 
megállapítsa.

tagj.il


KECSKEMÉTI LAPOK
1927 január 27.

Az 1927 évié uj kivetéssel kell meg 
állapítani az általános kereseti, jövedelem 
és vagyonadót azon adózók terhére:

1. akiknek 1026 évi élt dános kereseti, 
valamint jövedelem és vagyonadója még 
1927. évi február végéig sem válik jog
erőssé ;

2. akiknek 1026. évre általános ktresetl, 
valamint jövedelem- és vagyonadója jog
erős ugyan, de az ' adóalap 5000 aiany 
koiona értékét elén, vagy meghaladja.

3 akik 1027 évi január hó végéig sza
bályszerű val.omás beadásával kérték adó 
juk újbóli megállapítását;

4 akiknek 1026. évi általános kereseti, 
valamint jövedelemadó köteles jövedelme, 
illetve adóköteles vagyona a pénzügyi ható 
ság rendelkezésére ailó megbízható, hatá
rozott adatokkal támogatott, tudomása sze
rint legalább 10 százalékkal tú haladja az 
1926. évi általános kereseti , s jövedelem-, 
illetőleg vagyonadó alapjául szolgáié jőve 
detmet, illetőleg vagyont:

5 akik az 1026 év folyamán megválloz 
tat rák foglalkozásukat, Illetve a jövedelemadó 
szempontjából, akiknek általános kereseti 
adóját új kivetés ú ján állapítják meg;

6. akik 1926 év folyamán váltak adó 
kötelesekké, vagyis az új adózók ;

7. akiknek adóztatási helye (állandó lak- 
helye) 1926. év folyamán megváltozott.

Ország-Világ.
A közigazgatási bíróság e héten vizs

gálja felül alaki szempontból a p-ticiókai.
— Szetküidtek az orszaggyű és e>ső ülésére 
szóló meghívókat. — A kormánypárt az 
országgyűlés önökévé Zsitvay Tibori, egyik 
alelnökévé Puky Endréi jelölte. — A belűgy 
miniszter rendeletet készít a közerkölcs 
védelmére. — Juszt Ivánt, Bethlen István 
genfi merénylőjét 24 napi fogházra Ítélték.
— Az állami alkalmazottak lakáspénzük | 
felemeléséi kérik. — Kedden három áldó 
zata volt a spanyol járványnak. — A ben 
zm megadóztatása útján oldják meg az új 
útadó fürdését. — A magyai ipari kötvé
nyeket Amerikában fogjak elhelyezni. — 
A szerbek a Magyat országgal való meg
egyezést sürgetik. — Újabb hatmillió arany 
koronát fordít a kormány falusi kislakások 
építésére. — Az igazságügyi és földmivelés- 
ügyi minisztérium javaslatul készit a birtok 
politikai teendők átszervezéséről. — Búza 30, 
a rozs és a liszt 40 fillérrel diágúit a gabona
tőzsdén. — A nagykövetek értekezlete 
még nem hozott elvi döntést a magyar 
országi katonai ellenőrzés megszüntetésé 
nek kérdésében. — Két hét óta 25 száza 
iékkal esett a Oauz-Dznubius árfolyama.— 
A föidmivelésügyi miniszter rendeiete ér
telmében a mezőgazdasági munkáknál nem 
szabad külföldi munkásokat alkalmazni.

A föld aranykészletének fele az Egyesült 
Államokban van. — Hat év óta az idén 
törlesztett először adósságot a francia al- 
iám. — Anglia egyre töob katonát indít 
útnak Kína ellen hazulról, Máltából és 
Indiából. — Ebben az évben négy és fél 
millió autót gyártanak Amerikában.

— Országos kard és tőrverseny 
Kecskeméten. A KAC vivószskosztálya 
nagy ambícióval dolgozik a február 1— 2 iki 
országom vivóverseny előkészületein. A 
verseny nagysisciűnek Ígérkezik, amennyi 
ben eddig mar a kardversenyre 45, a tőr 
versenyre 17 nevezés érkezett, hoiott még 
a nevezések foiynak. Eddig Budapestről a 
MAC, a Wesselényi Vivő C'ub, az Egyetemi 
AC., a Budap.-sti Sport Egylet, Rendőr 
tiszti AC, Teiézvárosi TC, valamint a 
Hódmezővásárhelyi Vívó Egylet, a debreceni 
Békessy Béla Vivő C ub, a Csabai AC, 
Szegedi Vívó Egylet és a Kecskeméti AC 
nevezték be legjobb vívóikat. A z űri tagjai 
lesznek: Dr. vitéz Uhlyvrik Jenő, Dénes 
Károly, Petshauer Alt la, Eckl Viktor Buda 
pes.rői, dr. Fischer Marcell Szegedről és 
Heiler Jenő Csabáról, valamennyien orszá 
gos nevei a vivósportnak.

rí ÍREK.
Napi«.

,927 l.nuár 27 C.ülöríök K.lhol.ku. : Ar.n.re, 
i _ Protestáns Lothár — Ujgorcg; Knz. erek. 
_ Izr : 56b7. Sebat 23. Nap kel 7 óra 34 perc, 
nyuetnk 16 óra 53 perc - Hóid kél 1 óra 37 perc, 
nyugszik 11 óra 52 perc.

A Meteorologiai Intézet jelentése; Változóan 
felhős idő, helyenként csapadékkal és lassú hosu- 
lyedéssel.

A gyógyszertárák közül január hónapban 
Székely Sándor (Csongrádi-utca), — Tóth István 
(Katholikus-bérpalota) gyógy szeriara tan eiszakai 
ügyeletes szolgalatul

— Bartók Béla zongoraestje ma, 
szerdán este 8 órai kezdene! lesz i> Tisza- 
kollégium oisztermében. Műsorán Mozart, 
Scarlatti, Beethoven, Debussy, Bartók és 
Chopin-művek szerepeinek. Belépődíjak este 
6 óráig Burján, Komor, Szél könyvkeres
kedésebi n, fel 8 órától rz esti pénztárnál 
kaphatók.

— A Prot. Aaszonykör műsoros 
teaestje a mar eiőre megnyilvánuló, foko 
zoit érdeklődés után ítélve, a szokott nagy 
sikerrel fog lefolyni szombaloi a Prot. 
Egyesületben. A rendezőség vonzó, kedves 
műsort állított össze, melynek keretében 
Kremán Mancika és Totmássy Sárika du 
eltet adnak elő Krernan Samuelne zongora 
kíséretével,Szlaviisek Oézane, Szilády B»ba 
Szondy Baba es Kabo- László humoros 
jeleneteket adnak elő. Az estely fél 9 óra- 
aor kezdődik, belépődíj 20000 korona. — 
Műsor és tea után lánc lesz.

— Kitüntetés és kinevezés. A hiva
talos lap legutóbbi szamában olvassuk, hogy 
a kormányzó a valla = és közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére. Vásárhelyi József 
nek a kecskeméti országos t-rvahaznál mű 
ködő árvaaiyának, az árvanevelés terén sok 
éven át kifejtett eredményes munkássága 
elismereseüi az árvrházi igazgatói elmet 
adományozta A köztiszteletnek és szere 
telnek Örvendő Vásárhelyi Józsefnek ered 
ményekbm gazdag^működésével. lelkes ne 
velői munkásságával elért, méltán megér 
demeit kitüntetését az egész helyi társada 
lom s a nOvendekek nagy tábora a lég: 
őszintébb örömmel fouadia. — Ugyancsak 
a hivatalos lap legutóbbi száma közli, hogy 
a föidmivelésügyi miniszter Holosnyay Iván 
miniszteri segedtilkári címmel és jelleggel 
felruházott miniszteri fogalmazót miniszteri 
segedtitkárra kinevezte.

— Esküvő. Stingl Ferenc ny. huszárks- 
pitányés Zech Alice bárónő Székesfehérváron 
házasságot kötöttek. Az esketési szertartást 
Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök 
végezte.

— A Prot. Egyesület vetltettképes 
előadásai sorozatában legutóbb Salfer 
Károly ev. s. lelkész tartott nagy figyelem
mel hallgatott, tanulságos előadást Luther 
Márton életerői nagyszámú hallgatóság előtt.

— A Műpártoló Egyesület választ
mánya február hó 3-án d. u. 5 órakor a 
városn&za tanácstermében gyűést tart. A 
gyűlésen sorsolják ki az 1926 évre eső 
műtárgyakat, számszerűit 15 darabot, melyek 
részint értékes festmények, részint Ízléses 
majolika dísztárgyak. A szerencsés nyerő 
a nyereményt zzonnal elviheti A választ 
mány szívesen látja az érdrklődő tagokat 
a sorsolás megejlésére.

— A KTE farsangi teaestje. A KTE 
febr. 13 án lendezi nagysikerűnek Ígérkező 
farsangi teaestélyéi.

— Kereskedők értekezlete az üzlet 
helyiségek szabadforgalmának hely 
reállitása ügyében Az üzlethelyi-ég-k 
szabad forgalminak nyomasztó gondja mar 
előreveti árnyékát. Ezen uj nelyzeliel kap 
Csoi.iuf lect.dök m gbeszélése, illetőleg 
állásfoglalás érdekében Kecskemét keres
kedői folyó hó 30 an délelőtt fel II órakor 
a Kereskedői Kaszinóban nagygyűlést tar 
tanak, melyrt az igen tisztelt kartársakat 
ezúton hívják meg az alulírott egyesületek, 
kérve, hogy ezen nagygyű ésen minél szá 
mosabban jelenjenek meg. OMKE Kecske- 
métvidéki Kerülete, Kereskedői Kaszinó, 
Fűszerkereskedők Egyesülete.

— Kárpáti Sándor zeneszerző a 
Polgári Daloskörnek ajánlotta új mun 
kájat A magvar dal-/érzők közön egyre 
szebb és értékesebb sikereket atal Kárpáti 
Sándor, aki a sopro; i dalverseny alkalmá
val a bíráló bizotisag egyik tagja volt, ltl 
ismer) edett meg a Polgári Daloskör derék 
cs fegyelmezett gárdájával, amelynek mű
vészi teljesítményeit őszinte elismeréssel 
honorálta a zsű t ítéletében is. A soproni 
dalverseny óta eltelt évek nem halványítot
ták el a Polgári Daloskór sikereinek fényét, 
Kárpáti Sándor is megőrizte emlékezetében 
a kecskeméti daltestvérek eredményes szí- 
replését s a daloskör iránti szereidének és 
becsúiésénr-k igen kedves formában adott 
kifejezést. A n-pókban ugyanis mele*;  ba 
ráti soros kíséretében megküldö’te Kremán 
Sámueinrk új szerzeményei, melyet a Pol 
gari Ddoskörnek ajanolt Ez a szerze
mény, Bijs Mihály költő pap Édes hazám 
Migyarorszag c. versének megzenésítése 
egyik iegertéke:ebh munkája Karpáti Sán
dornak. A megtisztelő aianlást Kremán 
Sámuel a daloskor kedd esti összejövetelén 
hozta a tagok tudomására. A nedves hir 
őszinte örömet keltett é- Kárpáti Sándor 
szép munkája rövidesen felcsendül a kecs 
keméti dalosok ajkán.

— Az aktuális adókérdésekről Ador
ján Károly felsőker. Isk. tanár folyó hó 
30-ári délelőtt II órakor a Kereskedői 
Kaszinóban előadást tart, melyre a tagokat 
és az érdekelteket ezúton hívj*  meg az 
OMKE Kecském élvidéki kerületének el
nöksége.

— A Kecskeméti Dalárda dalestélye 
febr. 5 én lesz a közölt műsorral az Otthon 
dísztermében. A dalestély sikere tideké 
ben nagy agilitásáéi fáradozik a rendező
ég. A közönség részéről a legnagyobb 

érdeklődés nyi vánul meg a dalestély iránt, 
ami a sikert már előre biztosítja. Belépő
jegy 2 pengő. A jövedelem a szegedi or 
szágos dalverseny költségeinek fedezésére 
szolgál

— Úttörő címmel jelent meg a mai na- 
pori a Kecskeméti Keresztyén Hiúsági Bib 
nakör folyóirata. A szeretettel készült, kő 
nyomdában előállított lapot a bibliakör tag
jainak buzgó munkája hívta eleire Az Út
törő sok tanulságos közleményt tartalmaz 
és alkalmas arra, hogy az ifjúságot a ne 
mesebb, boldogabb elet felé vezesse.

— Felhívás kolportőrtanfolyamra. 
A Hit ■ $ Szolgálat Mozgalma a vele kap
csolatos sajtószerv«kkel együtt elhatározta, 
hogy keres olyan református embereket, 
akik hivatást éreznek magukban bibliák, 
vallásos iratok és újságok házról házra 
való terjesztésére. Ezért felhívást intéz 
.-zokhoz, akik erre a munkára alkalmasnak 
érzik magukat, jelentkezzenek levélben a
H. t és Szolgálat főtitkáránál, Bereczky 
Albert ref. lelkésznél, Tahitótfalu, Pest 
megye címen. A jelentkezők küldjék be :
I. sajátkezűiig megiroit tövid életrajzukat;
2. illetékes lelkipásztoruk ajánlólevelét. A 
jelentkezetlek külön értesiiesl kapnak a 
valószínűen egy hétig tartó kolporlőrtan 
folyamról. Mivel a jelentkezettek előrelátha
tólag nem lesznek abban a helyzetben, 
hogy a tanfolyam költségeit ők viseihes 
sék, a tanfolyamon Ingyenes ellátásban 
részesülnek azok, akik a jelentkezette« 
közűi meghívást kapnak. Erre a célra sze
retettel kéri és várja i> vezetőség a jobb 
anyagi helyzetben levő hivek adományait s 
kéri azoknak ugyancsak Bereczky Albert 
fenti elmére valú küldését a cél megneve
zésével.

— Adomány. Molnár Béla a konzerv 
gyár igazgatója a KTE nek 80 p- ngőt adó 
mányozott, melyért ezúton mond köszö 
nett! M elnökség.

— A gazdák táncmulatsága. A kecs
kémén gazdák f. hó 29 én, szombaton a 
Oazdasági Egyesületben jótékonycelú tánc 
mu'atságot rendeznek esti 8 órai kezdettel. 
A rendezőség, élén a Oazdasági Egyesület 
vezetőségével, teljes appaiátussal készíti 
elő a táncesléiy sikerét. Belépőjegy 2 pengő. 
Jegyek előre válthatók a Oazdasági Egye 
sülét titkári irodájában.
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— Szerkesztői jubileum. D Radványi 
Lászlónak, Az Üzlet szerkesztője es kiadó ; 
jáuak, a Magyar Szaklapok Országos Egye
sülete ügyvezető elnökének 30 éves szak | 
írói, valamint 20 éves szaklapkiadói jubi | 
leuma alkalmából az Egyesület ünnepi , 
teljes ülést és ünnepi vacsorát rendezett. • 
D . R.dványi László az egyesület élén 
hei vadhatatlan érdemeket szerzett a m.t- I 
gyár szaksajtó erkölcsi és anyagi javának ■ 
előmozdítása terén, miért is a magyar szak- ; 
sajtó munkásai önmagukat bee ülték meg, ' 
amikor szeretetüknek és nagyrabecsülésük
nek méltó kifejezést adlak a jubileum alkal- I 
mából. Eredményekben gazdag szakirói, j 
szaslapszerkesztői és kiadói munkásságán . 
kívül számos szintén igen fontos és jelen
tékeny másirányú tevékenységet is tejtett 
ki a közélet terén s mindezen munkássá 
gát jelenleg is folytatja. Bátor szóval mu 
talon rá mindig a közgazdasági élet vissza
éléseire, Írásaiban a gazdasági szabadságelve 
két hirdeti, mindenirányú tevékenységében 
az ideális, hazafias gondolkozás, szociális 
ügyek iránti meleg érdeklődés, szakkérdések- 
ben a helyes érzékkel megtalált legmeg
felelőbb gyakorlati megoldhatóság irány 
elve vezette. A szakirodalmat, a szerkeszté
sen kivül, számos értékes önálló munka 
megírásával is gazdagította, jelentős ered 
ményekben bővelkedő működése példát 
mutató, elismerésre és követésre méltó.

— Új távbeszélő állomás. A mai 
naptól Kecskemét—Zschopau között a táv
beszélő forgalom megindult. Egy három
perces beszélgetés ára 6 pengő 85 fillér.

— Elmarad a kereskedelmlsták 
bálja. A kecskeméti fiúfelsőkereskedelmi 
iskola növendékeinek február 19-re hirde 
tett bálja közbejött akadályok miitt el 
marad.

— A városok kongresszusának ülése 
elmaradt. A városok állandó kongresszu
sát kedd délelőttre hivták össze ülésre, 
amelyre a városok képviselői ismételten a 
helyhatóságok hatékonyabb ellenőrzéséről 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták volna és 
az ülés után küldöttségben keresték volna 
fel a miniszterelnököt a törvényjavaslat 
sérelmes részének megváltoztatására. A 
városok kongresszusának elnöksége kör 
táviratot küldött a városokhoz, amelyben 
közölte, hogy a mára összehívott értekez
let elmarad. Az elhalasztás azért történt, 
mert a miniszterelnök nem voli abban a 
helyzetben, hogy a küldöttséget fogadhassa

— A KAC hölgyvlvó órái. A KAC 
e heti hölgy és leányvivoórái e héten csü
törtök helyett szombaton délután 4—óig 
lesznek.

— Adomány. A 80 százalékos rokkant 
erdélyi menekültnek dr. Nagy László ügy 
véd lapunk útján 2 pengőt : domanyozott.

— A KTE közgyűlése. A KTE febr. 
6-án, vasárnap déiuian 3 órakor tartja évi 
rendes közgyűlése: az Otthon Lávéház kis
termében.

— A mezőgazdasági munkák vég
zésének biztosítása. Mayer János föld 
mivelesűgyi miniszter az 1927. évi mező 
gazdasági munkáknak, különösen az ara 
tasi és cséplési munkáknak kellő időben és 
zavartalan módon elvégzése, úgyszintén t> 
hivatásos mezőgazdasági munkásoknak a 
mezőgazdasági termelés keretén belül lehe 
tőleg teljes számban való elhelyezkedésé
nek biztosítása érdekében rendeletet adott 
ki. Ebben arra utasilotta a hatóságokat, 
hogy törvényes jogkörükben kövessenek 
el mindent abban a tekintetben, hogy a 
munkaadók az aratási és cséplési munkákra 
és áltaiaban bármely gazdasági munkára 
minden körülmények között hivatásos me
zőgazdasági munkásokat szerződtessenek.

Lapunkat napon
ként vásárló olva
sóink figyelmébe! 
Vágja ki ezen utal
ványt és gyűjtse 
össze. Tizenöt drb. 
utalványért bárki
nek ingyen közlünk 
egy apróhirdetést.

Apróhirdetés-utalvány.

Kec»!éméUUUrok\ladóhlvaul*  
(Ketumplom kői) bárkinek In
gyen k&iöl egy 15 dóból álló 

apróhirdetón. 
érvényéé: 1V27 mire. 27-lf.

Társadalmi események.
Jaa. 26. A Városi Zeneiskola 4-ik hangversenye : 

Bartók Béla zongoraestje az Ujkollégium- 
bán este 8 órakor.

Jan. 27. Klaszek Ödön előadása a gyümölcsfa
védelemről az Ókollégiumban délelőtt fél 
12 órakor.

Jan. 28. Anyák iskolája. Dr. Nagy György elő
adása : A nemibetegsegek az anya es 
csecsemő szempontjából.

Jan. 29. Prot. Asszonykor műsoros teaestje a Prot. 
Egyesületben. — Iparosbál. — Gazdák 
táncmulatsága a Gazd. Egyesület díszter
mében este 8 órakor.

Febr. I—2. Országos vivóverseny.
Febr. 5. A Városi Dalárda tánccal egybekötött 

hangversenye az Otthonban este 8 órakor. 
Febr 16. A zeneiskola V. hangversenye : Vásárhelyi 

Zoltán hegedűestje.
Febr 20 A Szepesi Szövetség hangversenye M. 

Hir Sárival és Molnár Imrével az Ujkol
légium dísztermében.

Márc. 1. A »Műkedvelők Zenekarai Beethovenestje. 
'l^WXAAZWWV kZWVVWV\ZWWVWVX^> »

— A februári lakás és üzletbérek 
kiszámítására vonatkozó tiblázalunkat a 
mostani negyedé-re is közölni fogjuk, addig 
összefoglaljuk a lakásrendeletnek a mostani 
bérfizetéssel érvényes pontjait: A tiszta bér 
a februári negyedben a lakásoknál az. alap
bér arnnyértékenek 55 százaléka, az üzletek 
nek az alapbér 75 százaléka. Az arany 
korona szotzószáma 14500 koronában volt 
m<gállap'tva, amely tehát 1 pmgő 16 fillérnek 
felel m-g. A házbért a bernegyed ötödik 
napjáig kell megfizetni Háromhavi egyenlő 
részletben is lehet fizetni a bért, de a 
részletfizetési kedvezmény a közüzemi dijra 
nem lerjed ki. Ha a lakás vagy üzlet alap
bére a 300 aranykoronát meghaladja, akkor 
részletfizetés esetén a hátralékos részletekért 
havi egy százalék késedelmi kamatot is 
kiII fizetni. A következő, február—májusi 
bérnegytdre az üzletbérek már a tulajdonos 
és a bérlő közötti megegyezés útján albpit 
halók meg. Ha a tulajdonos a bérlővel 
megegyezni nem tud, « bérletet 1927 febr. 
15 ig szabadon felmondhatja és pedig ha 
az évi alapbér az 1200 p ngőt meg nem 
haladja, akkor 1927 november 1-ére, ha 
pedig ezen összegnél több az alapbér, 
akkor 1928 február elsejére. Felmondás 
ideje alatt a februári negyedben esedékes 
bért kell fizetni. — A közüzemi költség 
Kecskeméten három százalék, a kincstári 
haszonrészesedés a múlt év februárjában 
megszűnt.

— Önvédelem elmén felmentettek 
egy szurkáló legényt. Töröcsik Ádám 
tószegi legény állt vádlottként a bíróság 
előtt ú yos testi sértés bűntettével terhelten, 
mert múlt év január 20-21 e közötti éjszaka 
Tószegen Vájó József gazdalegényt annyira 
összeszurkálta, hogy Vájó több mint egy 
hónapig nyomta a kórházi ágyat. A kihallga 
tott tar úk azt igazolták, hogy Vájó már 
régebben megfenyegette Törőcsiket és 
fenyegetéséi a fenti éjszaka akarta valóra 
váltani. Az ügyész a tanúvallomások alapján 
a vádat elejtette.

* Vadász urak figyelmébe! A szezon 
végével minden jő vauasz fegyverét remibe 
hozatja, hogy a tavaszi vadászatra már újból 
megbízható, jó, kifogástalan fegyvere legyen; 
hogy ezt elerje. siessen a „Modern“ 
puskaműves műhelybe, Kecskemét, VI., 
Katona József utca 7. szám alá, hol a lég 
kényesebb igényeket kielégítő, szakszerű 
munkát kap szolid árak mellett, úgymint: 
teljes fegyerújitások, új ágyazások, új cső 
szerelések, távcsőszerelés, átalakítás, bar- 
nitás, javítás, stb.

100 métermázsa
Max-bányából származó legkiválóbb minőségű

POROSZ KŐSZÉN
beszerzési áron átadó.

Kapható kisebb tételben is.
Ára 7-20 pengő mázsánként. 114 

Reich Vilmos és Társa 
cégnél, Sertéshfzlaló-malom mellett. Telefon 126.

V árosi Mozgóképszínház
Szerdán és csütörtökön 3 előadás

5, 7 és 9 órakor
Fox-szenzáció! Részben színes! 

Szenzációs filmrevü!

Fügefalevél.
Egy feltűnni vágyó szép asszony regénye 8 felv. 
Ennek a filmnek 2 felvonása természetes színek
ben ragyogó szenzációs d i v a t r e v ü,_ amely 
a női toalett történetét mutatja be a »fügefale- 

vél«-töl kezdve a pókhálóharisnyáig 
Főszereplők; OL1VE BORDEN, G. O’BRIEN.

Szenzációs kisérőműsor:

Megvadult villamos
Fox-burleszk 2 felvonásban.

Magyar és Gaumont híradó. 
Az én fiam.

Fox-burleszk 2 felvonásban.
Olcsó pengőhelyárak!

Heti műsor;
Szerda—csütörtök; Fügefalevél, 2 burleszk és 

hiradók.
Péntek - szombat: Zola Emil regénye, a Nana 

(16 éven felülieknek!)

Játék a kastélyban ma, szerdán este 
harmadszor kerül színre. Tegnap este szép 
számú közönség hallgatta és kacagta végig 
a gyorsan pergő előadást.

Műsor :
Szerda. Páros bérlet. Játék a kastélyban.

Anyakönyvi kivonat.
Január 26.

Születések : Lengyel Oyőző Pál rk., Szőke 
Julianna rtc, Fehér Sándor rk., Nagy Jó
zsef rk., Faragó János rk., Fejszés Zsu
zsanna ref.

Házasság: Baranyi Oyörgy rk. és Szabó 
Jmianna ik, Agá d; Jai.os rk. és Marosi 
Judit ref.

Halálozás: Besze István rk. 74 éves, 
Fener Sándor rk. 1 napos, Fodor Mária 
rk. 20 eves, Farkas Rozália rk. 22 hónap, 
Csókás Pái rk. 13 napos.

RÁDIÓMŰSOR.
1927 január 27. Csütörtök.

Budapest 560 9 30 és 12 00 Hírek, közgazda
ság. 1 00 idő- és vizjelentés. 3 00 Hírek, közgaz
daság. 4'00 Kertészeti szabadiskolai E. 5'00 idő- 
es vízállásjelentés Utána kamarazenekari hangver
seny. Harold: Zampa — Nyitány. Heizi Milian 
Miksa : Az aranyos. — Keringő. Járnefelt: Praelu- 
dium. 4. Thomas : Cáid. — Ábránd. Saint-Saens: 
Danse da la Gypsy. 6-20 Tormai Cecil felolvasása. 
7 00 A Nemzeti Zenede zenetörténeti hangversenye. 
Bevezető előadás. Tartja: Haraszti Emil dr igaz
gató. Utána jazzband a Dunapalota-szallóban.

iÓZSDE.
A töxadetanáca hivatalos árjegysCea:

75-ös tiszavidéki búza 32'50—32'80, felsőtiszai 
32-30-32 60, egyéb 31-7O-32-00, 76-os tiszai 32 90- 
33 20, felsőtiszai 32 70-33 00, egyéb 32 10—32'40, 
77-es tiszai 33'30-33'70, felsőtiszai 33 10-33 50, 
egyéb 32 50—32'90, 78-as tiszai 33'80—34'20, felső
tiszai 33'60 -34 00, egyéb 3300-33 40, pestvidéki 
rozs 27 00—27 20, egyéb 26'80—27 00, árpa elsör. 
2020—20'80, másodr. 196O-204U, köles 14'80- 
15'50, zab elsör. 20 20-20 80, másodr. 20 00 -20 20, 
tengeri uj 18'20—1840, repce —•--------- —, korpa
14'80—15 20 pengő Budapesten.

A mai zürichi nyitás:

Zürich Budapest 90 75.

Felelős itsrkesitő: dr. Szabó Ambras. 
Laptnlajdonoi és kiadó

1 a> illő Kacakaméti Hírlapkiadó- és Nyotada-RóizvósyUriaaóf



4 oldal. KfCSK t
1927 január 27

APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:
Egyszeri köziéi 15 szóig . P — 60 ( 7,5*10  K) 
Kétszeri „ 15 . P 1-20 (15,000 „)
Háromszori,, 15 „ P 1'60 (20.000 „)
Minden további szót — 03 P-ért (375 K) közlünk

| ADÁS VÉTEL j
Trágyát veuek kisebb-nagsobb mennyiségben.

Ajánlatokat kérek a ref egyházpénz'árba

Eladó egy stráfkocsi, keveset használt, 15 mázsa 
hordképességű és 2 lóra való használt igásszerszám. 
Értekezni lehet délután 1—2 óra között Bánffy utca
11. szám alatt. 84x

MODERN, dupla rácsos, egy csöves rádióvevőgép, 
mely több középeun’pai állomást vesz, igen jutá
nyosán eladó. Cim a kiadóhivatalban. x

Eladó egy l’s éves szentbernáthegyi kutya. 111., 
Hosszú utca 1. ’02x
Mindm mennyia-gbe- kapható sertéstrágya 
1 300,000 K ab Nagytétény, istái)' trágya 5(0,00 -tői 
I.OOO’OOO K-ig ah feladóállomás. Gazdahitelek 3—6 
hónapig Bállá Gézánál, Koháry-utca 1. llOx

I LAKÁS~ÜZLET I
Két vagy három szobás, konyhás laka« kerestetik 
azonnali beköltözésre a belvárosban. Cim megtud- I 
ható a kiadóhivatalban x

Wlassics Oyöngyi és nővére, a színtársulat tagjai 
különbejáratú kétágyas bútor zott szobát ke 
résnek A lakáscímet lapunk kiadóhivatalában kérik 
leadni. x
Egy sz ba, konyha es kamrából áll4- lakás kiadó 
Cím: Bethlenkorút 32 95x
Két szoba, konyha, speiz február l-re kiadó vagy 
azonnal is elfogulható. Cim a kiadóhivatalban 113

í ALKALMAZÁST KERES |

Föltétien megbízható 20 éves erős fiatalember 
bármilyen munkára a|ánlkozik. Cim a kiadóhiva
talban *

BARANEK ISTVÁN 

lakatos és mechanikus 
Elvállal minden e szakmába »ago munkai SPECIÁLIS *•'
lűrhcH. kút. varrógép kerékpár ath kés»- F EG VV E R J A V I T !

Tudjíí
hogy a .KECSKEMÉTI LAPOK- minden 

előfizetőjének és napi vevőjének 
INGYEN I S HIRDET 
a Kiadóhivatal (Kéttemplom-koz ) 

tgjnened évi előfizetésre » (15 szavas) hirdetést közlőnk. 
Egy havi előfizetésre J „ hirdetést közlünk
15 drb Hirdetés-utalványért I „ hirdetést közlünk.
Kívánatra 3 apróhirdetés helyett ' három cm.

magas hirdetést közlünk.
ki előfizetés lejártáig igénybe nem vett hirdetési jog elvesz 

(látók Béla 
cipész, Hajdú-utca 2. sz. 
Ajénlju »úját készítésű két/ 

»•»fi. női V' »'méhclpr r»kt" -t

Villamos motorok, dinamók, 
gyujtómágntsek, f rabzvoraI A4 javítását, orvnál mCs/erev, 
készülékei-, stb ICACI LoCICoCl, főzőedények, va-nlók javl 
tását, kizftiólngo*  prrcizitasoal végzi, világítási és motorüzem, jeizö 

es biztonsági berendezéseket h legrzakszetlibben készít

FAZEKAS villanytechnikus,
IV, Bocskay utca II. Telefon 336

Magyar Asszonyok Szövötelepén 
Kecskemét, László Károly utca 16 
olcsón kaphatók a legkitűnőbb házi szőttesek, 

gyapjúszövetek, nyári kelmék. 
Megrendeléseket vidékről is elfogad.

ÁRAK ; Lepedővászon 150 cm. élességben 
47—53,000 K. Törülközők 21 -43.UOO K. Zseb
kendők 14—18,000 K. Ruhakelmék 30 —40.0O0 K. 
Törlőruhák 18—23,000 K Sütőabroszok 71,000 
K-tói. Gyapjúszövetek 76 cm szélességben 85 — 

05,000 K, 140 cm. szélességben 190,000 k.
Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás!

Nyomtatványait 
ízlésesen és olcsón készíti 

a Részvény-nyomda, 
Kéttemnlomköz. Telefon 141

| VEGYES |

ELVESZETT 10-én egy farkaskutya Kérem a be
csületes megtalálót, értesítsen Mária-körút 3. szám 
alatt, hol illő jutalomban részesül. 89x
Tiszteletté értesítjük a n é közönséget, hogy 
Tatai-tér 1. sz alatt, pénzügyi pali ta melletti üzle
tünkben elsőrendű marha-, sertés- és birkahúsok 
és friss hentes árúk a napi árnál olcsóbban kap- [ 
hatók Tisztelettel Csorba és R hús. 104 ,
Cipészek figyelmébe! Tű est, páros es raktári I 
felsőrészt jutányos árért készítünk Raktári felső
részek áll ndó«n kaphatók. Bőripari Szövetkezet ; 
Batthyány-utca 4. !06x
1 pengő 20 fillérért (15,100 K) fejel Mártonná, I 
Kőrösi-u'ca 28. H4x

A RUDOLF MOSSE RT. kiadásában most megjelent

MAGYARORSZÁG KERESKEDELMI, IPARI 
ÉS MEZŐGAZDASÁGI CÍMTÁRA 1926-1927.

harmadik körzeti része tartalmazza a Duna — Tlszaköz 
vármegyéinek, Bacs.Csariád, Arad.Toronta ,Csongrtd, 

Pest-Pilis Solt Kiskun

TELJES ÉS LEGÚJABB CÍMANYAGÁT.
A vaskos, 386 oldalas nagyalakú címtár ára 200,000 K.
Az egész címtár, amely az összes megyéken kivül 
tartalmazza Budapest én környékének te'ie“ 
címanyagát (összesen 2000 oldal terjedelemben) 

egesz vív,önkötésben 900,000 korona

Megrendelések lapunk kiadóhivatalába küldendők

V A SS XT T X M XSKX3TK.13 IWD
KECSKEMÉT VASÚTI ÁLLOMÁSON 1926 ÉVI DECEMBER HÓ MÓL

• Vasárnap nem közlekedik.- Félegyházáról indul 9-40, Szegedre érk. 11 34.

A vonat Indul Étkezik A v o a t Indul Érkezik
neme száma , ó. p. ő. neme száma ó. P ó. P

.«.a, 720 Budapest ny. p. u.-ról 23 - Kecskemétre 1 10 személy 720 Kecskemétről 40 Szegedre 3 51
719 Szegedről 23 55 2 50 37z7 3 10 Bpest ny. La|osmizsen at 8 10

vegyes 3832 Kerekegyházáról 5 4 7 — vegyes 7127 3 20 Fülopszállásra 0 - 8
7227 Tiszaugról 5 21' .. 7 11 személy 719 3 29 Budapest ny. p. u.-ra 6 15

személy 737 Kiskunfélegyházáról 6 30 .. 7 20 vegyes 7230 3 48 Tózaugra 5 18
vegyes 7120 Fülopszállá-ról 5 16 „ 7 K személy 3747* 5 01 Lajos ntizsére b 17
személy 3742* Laiosniizséről 6 30 „ 7 40 gyors 707 7 52 Budapest ny p. u -ra 9
gyors 707 Szegedről 6 25 ,. 7 50 személy 732 8 23 Kiskunfélegyházára •• 9 08
személy 732 Budapest i y p u.-ról 5 - .. 8 It .. 712 11 16 Siegt-.be I3

712 8 J5 '1 1 ■ vegyes 3825 1 11 26 Kerekegyházára I2 1>
3122 Bpest ny. Lajosmtzsén át 6 - .. '« 14 7224 12 18 Tiszaugra 14 27
733 Kiskunfélegyházáról 12 15 >3 01 személy 733 13 I8 liidaptst ny. p. u.-ra I7 4L

teh. sz 7174 Fúlöpszállásról 12 33 15 41 vegyes 7123 13 20 Fülöpszállásta I5 41
vegyes 3824 Kerekegyházáról 14 4( 15 51 személy 734 13 30 Kiskunfélegyházára I4
gyors 704 Budapest ny. p u.-ról 14 20 .. !» 07 3721 14 35 Bp< st ny Lajo- mizsén át 20 05

X 701 Szegedről 15 34 .. 16 56 gyors 704 16 09 Szegedre I7 3
személy 711 » 14 16 17 14 ,. 701 in 58 Budapest ny. p. u.-ra 18 45

.. 3724 Bpest ny. Lajosmizsén át 14 «0 .. 19 5( személy 711 1, 44 2l
gyors 708 Budapest ny. p. u.-ról 18 15 .. 20 02 vegyes 1 3821 18 24 Kerekegyházára l9 4?
vegyes 723) Tiszaugróí

IÂ.I.L.AX
10 42 x 1 18 4o| gyors 1 708 • 20 04 Szegedre 21 27

I u B«4 tifa HMaekteM- «■ - TirifcjMimU vlteajarA--


